I- Comment varie l'intensité dans un circuit en série ? (p.
68 a 71)

Fig. 1 Mesure de lintensité en un point du circuit Fig. 2 Mesure de l'intensité en un autre point du circuit
Expérimente Fais attention !
* Régle le multimétre en choisissant le calibre le plus élevé Pour éviter un court-circuit
si sa sélection n’est pas automatique. Réalise un circuit en série accidentel, débranche la borne +
comportant un générateur, un multimeétre, une lampe et un du générateur avant de changer
interrupteur. Ferme l'interrupteur et mesure l'intensité du courant la place du multimetre.

électrique en sélectionnant le calibre le plus petit possible (Fig. 1).

* Ouvre l'interrupteur, débranche le multimétre et la lampe en laissant les fils en place.
Permute le multimétre et la lampe, puis rebranche les fils. Ferme l'interrupteur et mesure
a nouveau l'intensité du courant électrique (Fig. 2).

Observe
1. Quelle fonction du multimétre est utilisée (Fig. 1) ? Quel calibre est sélectionné ?
Le multimétre est utilisé en ampéremétre. Le calibre sélectionné est 200mA. .
2. Quelle est la valeur de l'intensité I mesurée (Fig. 1) ?
La valeur de lintensité est: [= 99,0 MA. e
. Quelle est la valeur de lI'intensité I” mesurée (Fig. 2) ?
La valeur de lintensité est . 1 = 99, A MA. e
Interprete

4. Pour quelle raison faut-il régler le calibre le plus élevé avant de brancher le multimétre ?

6. Quelle doit étre la valeur de l'intensité /” entre la lampe et l'interrupteur ?

La valeur de l'intensité doit étre I” = 99,1 mA.,
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A retenir :

e L'intensité du courant électrique S€ mesure avec un
amperemetre branché en série. Le courant électrique doit
entrer par le borne A ou mA et ressortir par la borne COM.
L'unité est l’ampere, de symbole A.

e Dans un circuit en série, la place de l'amperemetre n’a pas
d’importance car la valeur de l'intensité est la méme dans tout
le circuit. C’est la loi d’unicité de l'intensitée.

ll- Lois des intensités dans un circuit en dérivation (p.72 a
75)

Tout ce que je sais, c'est
Je vais rajouter = | que le courant dans les
une lampe, on aura plus lampes sera le méme

de luminosite. qu‘avant. Pour le reste on
e N\ Verra bien sur la facture.

Quelle est la loi
/ de l'intensité

dans un circuit
en dérivation ?

Fais attention !

Pour mesurer l'intensité
traversant un dipdle,

branche l'amperemetre
en série avec ce dipble.

Matériel a disposition

un générateur - un moteur - trois multimétres - deux lampes différentes L,
etL, - une DEL avec sa résistance de protection - des fils de connexions



1. Fais une ou des hypothéses et propose un protocole expérimental comportant du texte et/ou
des schémas afin de mesurer les intensités dans les branches d’un circuit en dérivation.
Fais-le vérifier par ton professeur.

s N

Hypothéses : dans un circuit en dérivation, l'intensité du courant issu de la branche contenant

le générateur se divise entre les branches dérivées. Vérifions-le. @I
Protocole : réalisons le montage schématisé ci-contre. Associons l

deux lampes en dérivation alimentées par un générateur et

L L
plagons trois ampeéremetres, un dans la branche principale pour L] L] *
mesurer l'intensité I et un dans chacune des branches dérivées o o
pour mesurer [ et I,
\_ >
Expérimente
2. Réalise ton expérience et reléve tes résultats. Que constates-tu ?

=.I=300 mA dans la branche principale contenant le générateur ., e

= L=100mA dans la branche avec la lampe Ly . e

=45, =200 mA dans la branche contenant lalampe Ly. . e,

L'intensité du courant dans la branche principale est égale 4 la somme des intensités dans les branches dérivées, .

A retenir :

e Le point de connexion entre plusieurs branches ou dérivations
s'appelle un nceud.

e La branche principale contient le genérateur. Les autres
branches sont des branches dérivées.

e Dans un circuit en dérivation, l'intensité dans la branche
principale est égale a la somme des intensités dans les
branches dérivees : | = I, + I,.



